

SLOVENSKI

vestnik

Letnik XXVI.

Celovec, petek, 8. oktober 1971

Štev. 40 (1525)

V nedeljo ni alternative!

KANCLER KREISKY POUČARJA:

„V določilih državne pogodbe, ki se nanašajo na manjšine, ne vidim nobene obremenitve, marveč jih smatram za moralno obveznost“

Ob koncu minulega tedna je predsednik Socialistične stranke Avstrije zvezni kancler dr. Bruno Kreisky v okviru svoje predvolilne kampanje obiskal tudi Koroško ter v številnih krajih dežele na večjih in manjših volilnih zborovanjih tolmačil program SPÖ in socialistične vlade za moderno Avstrijo.

Kakor deželni glavar Sima na zborovanju v Celovcu, kjer se je zavzel za reševanje manjšinskih vprašanj, tako je kancler Kreisky spregovoril o manjšinski problematiki na zborovanju v Dobrli vasi. Poudaril je:

„K vam sem še posebno rad prišel, ker vam želim povedati, da hočemo napraviti vse, kar je v naših močeh, da zagotovimo miroljubno sožitje vseh Avstrijcev v tej državi. Bil sem med tistimi, ki so se svoječasno v Moskvi pogajali o državni pogodbi. Zdaj, ko ni več Raaba,

Schärfa in Figla, smatram za svojo posebno dolžnost, obveznosti iz državne pogodbe ne samo spoštovati, marveč vidim v državni pogodbi temelj avstrijske suverenosti, naše samostojnosti in neodvisnosti.

Tako tudi v tistih določilih državne pogodbe, ki se nanašajo na avstrijske manjšine, ne vidim nobene obremenitve, marveč jih smatram za samo po sebi razumljivo obveznost. Zato bom napravil vse, kar je v moji moči, da preprečim vnašanje razdora med nas. Hočem tukaj to posebej povedati in tisti, ki me poznajo ter so imeli z menoj opraviti v letih delovanja kot zunanji minister, vedo, koliko razumevanja imam za manjšine in tukaj za slovensko manjšino. To izjavljam ne glede na to, ali nekateri radi slišijo ali ne. Gre za moralno obveznost, ki jo imamo, in to obveznost tudi rade volje prevzamem nase.“

Glasovali bomo za listo 1 Socialistično stranko Avstrije

„Če-modre“ koalicije. Dr. Kreisky je jasno in nedvoumno zanimal kakršenkoli tozadevni predvolilni sporazum, drugi visoki socialistični funkcionarji pa sploh niso zakrili svojega odpora proti FPÖ, medtem ko je dr. Schleinzler ponovno poudarjal, da „ÖVP z FPÖ več povezuje, kakor jo od nje loči“.

Če se torej lahko govori danes o nevarnosti sodelovanja ali celo koalicije z FPÖ, potem to v trenutnem položaju brez dvoma velja v večji meri za ÖVP.

Po drugi strani pa lahko zabeležimo, da je prvič v zgodovini sploh zvezni kancler in predsednik največje avstrijske stranke v volilni agitaciji za državni zbor opozoril javnost na nerešeno problematiko slovenske narodnostne skupnosti na Koroškem in se obvezal za reševanje tega vprašanja „ne glede na to, ali nekateri to radi slišijo ali ne“.

Zveza slovenskih organizacij je v svojem proglasu že pred to kanclerjevo izjavo poudarila, da koroški Slovenci upravičeno pričakujemo v smislu svoječasno danih obljub od zveznega kanclerja dr. Kreiskega nadaljevanje reševanja odprtih vprašanj. Po tej njegovi slovesno podani zagotovitvi pa smo o tem lahko še bolj prepričani. Zato za koroškega Slovenca, ki se bo v nedeljo odločal po svoji vesti in odgovornosti za na-

rodnostne koristi, sploh ne more biti druge alternative, kakor da bo glasoval za

SOCIALISTIČNO STRANKO AVSTRIJE

ÖVP in FPÖ družno proti SPÖ

Volkszeitung

Postraub: Der Verdächtige leugnet

Scrinzi zu Schleinzler: „Viel Erfolg am 10. 10.“

KLAGENFURT (Eigenbericht). — In der letzten Phase des Wahlkampfes bahnt sich eine bemerkenswerte Wende in der FPÖ-Anhängerschaft an. So erschien Abg. Dr. Scrinzi spontan bei einer Versammlung Dr. Schleinzlers und wünschte ihm viel Erfolg. Mit anderen Worten: Wer ein totales sozialistisches Österreich verhindern will, der muß für Dr. Schleinzler eintreten.



FPÖ-jevski poslanec Scrinzi, ki je v dunajskem parlamentu zahteval ugotavljanje manjšine, želi predsedniku ÖVP Schleinzlerju uspeh pri nedeljskih volitvah. FPÖ in ÖVP sta se torej spet našli in družno nastopata proti SPÖ. Za koroške Slovence torej odločitev ne more biti težka!

Podpora kmetijski šoli v Podravljah

Ko je slovenska kmetijska šola v Podravljah po dolgoletnih prizadevanjih pred meseci dobila pravico javnosti, je vodstvo šole na pristojnih mestih zaprosilo tudi za finančno pomoč pri adaptaciji in opremlitvi šolskega poslopja. Te dni je deželni svetnik Leopold Wagner (SPÖ) sporočil, da je bilo s strani dežele tej prošnji ugodeno in da bo kmetijska šola v Podravljah prejela subvencijo v višini 50.000 šilingov.

Pozitivno rešitev pozdravljamo in se je veselimo, hkrati pa izražamo prepričanje, da bo prej ali slej prišlo tudi do ustanovitve javne slovenske kmetijske šole, kakor sta jo zahtevali osrednji organizaciji koroških Slovencev.

Z vprašanjem pomoči kmetijski šoli v Podravljah se je prejšnji teden bavil tudi odbor za prosveto in kulturo republiškega zbora SR Slovenije, ko je obravnaval pobudo Gospodarske zbornice Slovenije in prizadevanja nekaterih slovenskih gospodarskih organizacij za zbiranje sredstev kot pomoč za adaptacijo in opremlitve slovenske kmetijske šole v Podravljah. Člani odbora so pobudo podprli, hkrati pa naglasili, da so v prvi vrsti avstrijske oblasti dolžne tej šoli zagotoviti ustrezne delovne pogoje in s tem prispevati k uresničitvi člena 7 državne pogodbe ter tako pomagati k hitrejšemu gospodarskemu in kulturnemu razvoju slovenske manjšine na Koroškem.

Pri nedeljskih volitvah gre za važno in daljnosežno odločitev

V zadnjih dneh pred nedeljskimi volitvami se v tisku množijo ugotovitve, da gre tokrat za izredno važno in daljnosežno odločitev. Letošnje državnozbornske volitve primerjajo nekateri z letom 1945, ko je padla odločitev, ki je več ali manj oblikovala politično življenje za dve desetletji.

Zato je seveda razumljivo, da se pri političnih strankah in tudi v drugih politično angažiranih krogih že zdaj bavijo z vsemi morebitnimi možnostmi izida volitev. Tozadevno se slišati najrazličnejše prognoze — take, ki so zgrajene na podlagi izida lanskih volitev, pa tudi take, ki jih narekujejo zgolj spekulativna razgledanja. Toda v enem kor v drugem primeru so take „napovedi“ povsem nezanesljive, saj je ravno pri teh volitvah treba upoštevati toliko neznank, da kolikor toliko veljavne napovedi še nihče ne more dati.

Eno pa je že zdaj precej gotovo: odločitev med obema velikima strankama bo po vsej verjetnosti zelo pičla. Če nekaj desetstisoč glasov lahko pomeni za SPÖ absolutno večino, kakor tudi za ÖVP že nekaj deset-

tisoč glasov lahko zadostuje, da spet postane najmočnejša stranka. S tem pa je neposredno povezano tudi vprašanje morebitne vladne koalicije po teh volitvah.

Torej je utemeljena trditev, da bo pri volitvah v nedeljo šlo za važno in daljnosežno odločitev. Od izida teh volitev zavisijo, kakšna bo usmeritev bodočega razvoja v Avstriji in v kolikšni meri bo zagotovljena stabilnost.

Objava ZSO

Zveza slovenskih organizacij na Koroškem je dne 3. septembra 1971, ko je sklepala o svojem stališču do državnozbornskih volitev, tudi sklenila, da v interesu skupnih zadev in zahtev celotne slovenske narodne skupnosti na Koroškem in zlasti eventualnega skupnega nastopa koroških Slovencev pri kmetijsko-zborskih volitvah v volilni borbi in med njo ne bo v kakršnikoli obliki polemizirala z Narodnim svetom koroških Slovencev.

V korist potrebne skupnosti koroških Slovencev se bo ZSO tega sklepa dosledno držala tudi v bodoče in zato tudi ne zavzemamo stališča do izražanja in neutemeljene kritike NskS na zboru njegovih zaupnikov, kakor je to bilo objavljeno v Našem tedniku z dne 30. septembra 1971.

To velja tudi za odločitev zaupnikov NskS „za samostojen nastop pri kmetijsko-zborskih volitvah“.

ZSO, ki je že pred tem sklepom NskS predlagala o tem vprašanju skupen pozadev, v interesu dosedanjega tozadevnega sodelovanja obžaluje to samolastno in samovoljno odločitev NskS, hkrati pa jo upošteva kot demokratično pravico samostojne organizacije, kakršna je razumljiva NskS. ZSO je na osnovi tega novega položaja prisiljena, da o kmetijsko-zborskih volitvah pač tudi samostojno odloča in bo to storila v prihodnjih dneh.

Celovec, dne 6. 10. 1971.

Izvršni odbor ZSO

